

# Намедни закрыли «Намедни»

Вер. Москва - 2009  
- 2 марта - с. 7



## Леонид Парфенов уволен из НТВ

Руководство канала считает, что он не поддерживал политику телекомпании

«Причиной увольнения стало закрытие программы «Намедни», связанное с нарушением трудового договора, допущенным Парфеновым, обязывающего его поддерживать политику руководства телекомпании», — говорится в сообщении НТВ.

Напомним читателям, что основной конфликта стало снятие с эфира на европейскую часть страны в программе «Намедни» интервью со вдовой убитого в Катаре Зелимхана Яндарбиева. Подготовленный к эфиру сюжет был снят по указанию и. о. гендиректора телеканала Александра Герасимова.

На следующий день появился комментарий Леонида Парфенова. «Герасимов настаивал на том, что есть просьба спецслужб до разрешения вопроса с подсудимыми ничего про процесс в Катаре не давать, — сказал Парфенов. — С моей репликой о том, что у спецслужб свои задачи, а у меня свои, Герасимов согласился, но в категоричной форме показ сюжета запретил, после чего, чтобы снять с себя всякую ответственность за попытку цензуры, я потребовал издать письменное распоряжение о снятии с эфира материала».

Генеральный директор ОАО «Телекомпания НТВ» Николай Сенкевич, подписавший приказ об увольнении Парфенова, прокомментировал это так: «Леонид Парфенов, безусловно, один из наиболее талантливых журналистов на современном телевидении. Однако инцидент не был первым. Поэтому мы были вынуждены принять подобное решение. Все обязательства перед своим бывшим работником, содержащиеся в трудовом контракте, будут выполнены телекомпанией в полном объеме».

О реакции сотрудников НТВ на это решение можно судить по высказыванию шеф-редактора одной из новостных программ Елены Савиной. «Парфенов, — сказала она NEWSru.com, — никогда не внушал Кремлю доверия. Он оставался вещью в себе, занимался профессией, а не кремлевскими играми. Мы, новостники, понимаем, что эта серьезная атака является предупреждением и нам, и Татьяне Митковой. Я рассматриваю случившееся как начало перепрограммирования компании, подготовки НТВ к превращению в третьесортный канал».

### ЭКСПРЕСС ОПРОС

## Что вы думаете об увольнении Леонида Парфенова?

**Рой МЕДВЕДЕВ,**  
историк:

Парфенов хотел показать слишком сомнительный сюжет — интервью с вдовой Яндарбиева. Сейчас, когда в Катаре не закончен суд, показ подобного сюжета — это выступление против интересов государства и народа. Во всех странах мира, в том числе и в Америке, подобные сюжеты проходят тщательную экспертизу.

**Игорь ЗОЛОТУССКИЙ,**  
критик:

Когда в Катаре идет суд над гражданами России и ситуация еще

не ясна, показывать такой сюжет неэтично. Что же касается самого ведущего «Намедни», то в последнее время он вел себя достаточно нахально. Его увольнение — дело компании, в которой он работал.

**Александр ВУЛЫХ,**  
поэт:

У сотрудников СМИ должна быть журналистская и политическая этика. Если Парфенова просили не делать каких-то вещей, корпоративную политику надо блюсти. Он ее нарушил — и его как наемного работника совершенно справедливо уволили.

**Сергей ЧУПРИНИН,**  
главный редактор журнала  
«Знамя»:

«Намедни» — любимая моя передача, поэтому я могу только сожалеть.

**Всеволод БОГДАНОВ,**  
председатель Союза журналистов России:

Это очередная драма нашего телевидения. Парфенов, несомненно, представляет ценность для журналистики. В то время, когда политтехнологи пытаются манипулировать СМИ, он стойко отстаивал истинные человеческие ценности.

**Павел АСТАХОВ,**  
адвокат:

Меня расстраивает, что людей лишили возможности смотреть хорошую телевизионную передачу. Конфликт надо было решить менее радикальными методами.

**Сергей ШАРГУНОВ,**  
писатель:

Я часто не соглашался с Парфеновым, но это был один из лучших тележурналистов. Увольнение его — это репрессии со стороны власти, попытка не допустить свободу слова на ТВ.

**Сергей МИТРОХИН,**  
зампредседателя  
партии «Яблоко»:

Парфенов нарушил не корпоративные правила, а правила игры, установленные на НТВ, главным из которых является цензура. И за это был уволен.

**Юрий БОРИСОВ,**  
профессор Дипломатической академии МИД:

В чиновничьих хитросплетениях этого досадного эпизода надо еще разобраться. Но вывод уже напрашивается: свободу слова известного тележурналиста гру-

бо ограничили, а его несправедливо уволили. Это недопустимо в демократическом государстве.

**Вячеслав НИКОНОВ,**  
президент фонда «Политика»:

Очень жаль. Он был одним из лучших, может, даже лучшим тележурналистом, блестящим аналитиком. Это большая потеря для телевидения и канала НТВ.

**Алексей СИМОНОВ,**  
президент Фонда защиты гласности:

Я думаю, в России никогда не было свободы слова. Сейчас заканчивается период гласности и наступает период согласности.

Парфенов Леонид  
Сенкевич

21.06.09